
  

 

    

 :ΏقϠو ال ϡااس ............................      ϡالعدد الرتبي ......................     :القس.................... : 

 ϥ( 4:  )1تϤرين عــΪد 
I)  أجب بــ "Ώصوا"  ϭأ بـــ  " أτخ  ". 

a مΎϤϬ يϜن   (1 ∈  ℤ    ϭb ∈  ℤ    ϥّفإ|a − b| = |a| − |b|        ............      ...........  

2)   ϥΎا كـΫإ  a − b =  −ͳ     ϥّفإͳ − a + b = ʹ                   ........................ 

II) "  Δضع عام " .Δالصحيح ΔبΎااج ϡΎأم 

,ሺO  ليϜن (1 I, Jሻ  ϱوΘسϤا في الΪمΎعΘم Ύّين .  معينΘτالنق Aሺͳ ; | − ʹ|ሻ    ϭ�ሺ−ͳ ;  ʹሻ  ϰإل ΔΒلنسΎب ϥΎرتυΎنΘم      :          

O                    (OI)           (OJ)      

 الΎΘلي.   (F)احظ  الشϜل     (2

I    ر مركυΎز تن(F)           (AB)  ر لــυΎمحور تن(F)          

 

 

 

 ( ϥ 6:  )2تϤرين عــΪد 
ʹͳ احسب (1 − ʹ͹ = ……………….……………… 

 

Ͷͳ − ሺ−ͷͻሻ = ……………………………..………. 

ͳ − ʹ + ͵ − Ͷ + ͷ − ͸  

  = ……………………............……………….… 

……………………….…………...................…… 

−|−ͺ + ͳʹ| − ሺͺ − ͳʹሻ  = ………………………….............……………….………… 

……………………….…………...................……………… 

 

 
2)  ϝوϬΠϤد  الΪالع Ϊجϭأx  .ΔلΎفي كلّ ح � + ͷ = ሺ−͵ሻ  

 …………………….……….……. 

……………………………… 

………………………………… 

� − ͵ʹ = ሺ−ͳʹሻ  

…………………….……………. 

………………………………… 

..............................................…....... 

͹ − [−� + ͵] = −ͳ  

………………………........................………. 

………………………………………........… 

....................................................................... 
 

 .ϥ( 4:  )3تϤرين عــΪد 

X               : نعΒΘر العΎΒرتين    = −ሺ͹ − a − bሻ + ሺͺ − bሻ     و   Y = −a − ሺ−b + ͵ሻ − [ͷ − ሺa + ͹ሻ]  

1)  ّϥبينّ ا  X = ͳ + a            ϭ  � = −ͳ + b 

.................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................. 

2)   ϥرΎقX    ϭY    ϥّت أϤϠا عΫܾا − ܽ = ͵   
.................................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................... 

 ااستΎذ: ســـΎلϡ الحفصي
   4 -1   أسΎسي  8المستوى 

    
    
    
    

  2عــــــددΔ ــــرض مراقبـــــف
   ΕΎضيΎري 

 

 

 اع. اامϡΎ سحنون

Δّالدراسي Δ2020  - 2019:   السن   

I  ر لـ   ليستυΎمركز تن(F) 

(AB)  ر لــυΎليس محور تن(F) 
 

(�)

))°



 

 ϥ(  6:  )4تϤرين عــΪد 
,ሺOاحظ الرسم الΎΘلي حيث   I, Jሻ   ϱوΘسϤا في الΪمΎعΘم Ύّمعين ϭOI = OJ. 

1)  ΕΎاثيΪد احΪّح  ρΎالنقA ϭ B   ϭC  .          C(...… ; ...… )            B(...… ; ...… )         A(...…;...…) 

 ّϥث   بينّ أϠΜϤالABC  عينϠπيس الΎقΘم. 

................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................. 

. Δτعينّ النق  ΔτالنقD  ΓرυΎمنC  ϰال ΔΒلنسΎب(OI) ΎϬتΎاثيΪد احΪّثم ح.        D(………. ; ………) 

 . OرتϥΎ بΎلنسΔΒ إلϰ مΘنA  ϭD υΎبينّ اϥّ   ( أ

.................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................... . 

Ώ )  ّϥث    بينّ اϠΜϤالACD .Δيϭئم الزاΎق 

       ................................................................................................................................................................................................................................ 

.................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................. 

Ε )  ّثϠΜϤلΎب ΔτحيϤال ΓائرΪج مركز الΘنΘاسACD . 

         .................................................................................................................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................................................................................................. 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 اإصــــــاح
 ϥ( 4:  )1تϤرين عــΪد 

III)  أجب بــ "Ώصوا"  ϭأبـــ  "  أτخ  ". 

a مΎϤϬ يϜن   (3 ∈  ℤ    ϭb ∈  ℤ    ϥّفإ|a − b| = |a| − |b|         أτخ  

4)   ϥΎا كـΫإ  a − b =  −ͳ     ϥّفإͳ − a + b = ʹ                      Ώصوا 

IV) "  Δضع عام " .Δالصحيح ΔبΎااج ϡΎأم 

,ሺO  ليϜن (3 I, Jሻ  ϱوΘسϤا في الΪمΎعΘم Ύّين .  معينΘτالنق Aሺͳ ; | − ʹ|ሻ    ϭ�ሺ−ͳ ;  ʹሻ   ΔΒلنسΎب ϥΎرتυΎنΘمϰإل      :          

O                    (OI)           (OJ)      

 الΎΘلي.   (F)احظ  الشϜل     (4

I     رυΎمركز تن(F)           (AB)  ر لــυΎمحور تن(F)          

 

 

 

 ( ϥ 6:  )2تϤرين عــΪد 
ʹͳ احسب (3 − ʹ͹ = −૚5 Ͷͳ − ሺ−ͷͻሻ =  ૝૚ + ૞ૢ  = ૚��  ͳ − ʹ + ͵ − Ͷ + ͷ − ͸  

  = ሺ૚ − ૛ሻ + ሺ૜ − ૝ሻ + ሺ૞ − ૟ሻ  

= ሺ−૚ሻ + ሺ−૚ሻ + ሺ−૚ሻ = −૜ 

−|−ͺ + ͳʹ| − ሺͺ − ͳʹሻ  = −|૝| − ሺ−૝ሻ = −૝ + ૝ = � 

 
4)  ϝوϬΠϤد  الΪالع Ϊجϭأx  .ΔلΎفي كلّ ح � + ͷ = ሺ−͵ሻ 

࢞    يعϨي = ሺ−૜ሻ − ૞ = −ૡ      

                              

� − ͵ʹ = ሺ−ͳʹሻ 

࢞       يعϨي + ሺ−૜૛ሻ = ሺ−૚૛ሻ       

࢞         يعϨي    = ሺ−૚૛ሻ— ሺ−૜૛ሻ = −૚૛ + ૜૛ = ૛� 

͹ − [−� + ͵] = −ͳ 

ૠ       يعϨي + ࢞ − ૜ = −૚ 

૝              يعϨي + ࢞ = −૚ 

࢞     يعϨي = −૚ − ૝ = −૞ 
 

 .ϥ( 4:  )3تϤرين عــΪد 

X               : نعΒΘر العΎΒرتين    = −ሺ͹ − a − bሻ + ሺͺ − bሻ        وY = −a − ሺ−b + ͵ሻ − [ͷ − ሺa + ͹ሻ]  

3)  ّϥبينّ ا  X = ͳ + a            ϭ  � = −ͳ + b ܆ = −ૠ + ܉ + ܊ + ૡ − ܊ = ૚ + Y ܉ = ܉−  + ܊ − ૜ − ૞ + ሺ܉ + ૠሻ = ܉−  + ܊ − ૜ − ૞ + ܉ + ૠ = � − ૡ + ૠ = −૚ + � 

 

4)   ϥرΎقX    ϭY    ϥّت أϤϠا عΫܾا − ܽ = ܇   ͵ − ܆ = ሺ૚ + ሻ܉ − ሺ−૚ + ሻ܊ = ૚ + ܉ + ૚ − ܊ = ૛ + ܉ − ܊ = ૛ + ሺ−૜ሻ = −૚ < �  

 

  ϥΫ܇ا <  ܆

 

 

 

 

 

I  ر لـ   ليستυΎمركز تن(F) 

(AB)  ر لــυΎليس محور تن(F) 
 

(�)

))°  

 



 ϥ(  6:  )4تϤرين عــΪد 
,ሺOاحظ الرسم الΎΘلي حيث   I, Jሻ   ϱوΘسϤا في الΪمΎعΘم Ύّمعين ϭOI = OJ. 

2)  ΕΎاثيΪد احΪّح  ρΎالنقA ϭ B   ϭC  .          ۯሺ−૛; −૚ሻ      ۰ሺ૜; �ሻ           ۱ሺ૛; −૚ሻ     

 ّϥث   بينّ أϠΜϤالABC  عينϠπيس الΎقΘم. 

࡯࢞   = ࡯࢟و    �࢞− =   (OI)بΎلϨسΒة الى   Bهي   Bو بΎϤ أϥ مυΎϨرΓ   (OI)متυΎϨرتϥΎ بΎلϨسΒة الى  Cو  AاϥΫ     �࢟

  ϥΫاBA = BC   ليΎلتΎو بABC   يس الضلعين فيΎمتقB 

  

3)  Δτعينّ النق  ΔτالنقD  ΓرυΎمنC  ϰال ΔΒلنسΎب(OI) .ΎϬتΎاثيΪد احΪّ۲        ثم حሺ૛; ૚ሻ 

Ι )   ϥّبينّ اA  ϭD  ϰإل ΔΒلنسΎب ϥΎرتυΎنΘمO . 

ࡰ࢞  = ࡰ࢟و  �࢞− =  .O متυΎϨرتϥΎ بΎلϨسΒة إلى Dو  A  اϥΫ  �࢟−

Ν )  ّϥث    بينّ اϠΜϤالACD .Δيϭئم الزاΎق 

C  وD ة إلىΒسϨلΎب ϥΎرتυΎϨمت    (OI)   ϥΫا ሺ۱۲ሻ  ⊥  ሺ�۷ሻ    أوሺ۱۲ሻ ∕∕  ሺ�۸ሻ    ϥأ ΎϤو بሺ۱ۯሻ  ⊥  ሺ�۸ሻ   

      ϥّفإ ሺ۱۲ሻ  ⊥  ሺ۱ۯሻ     ليΎلتΎو بACD  ئم فيΎقC. 

Ρ )  ّثϠΜϤلΎب ΔτحيϤال ΓائرΪج مركز الΘنΘاسACD . 

 ACDهي مركز الΪائرΓ الϤحيτة بΎلϤثلّث    OاϥΫ  [AD]مϨتصف وترO  ϩو   CقΎئم في   ACDالϤثلثّ 

 

 

 

 

 




